

我市冲刺农村环境整治三年行动收官战

# 扮靓人居环境 建设宜居乡村

改善农村人居环境，建设宜居美丽乡村，是实施乡村振兴战略的第一场硬仗，更关乎众多农民的切身利益。

近年来，全市上下将农村人居环境整治工作作为全面建成小康社会必须完成的硬任务来抓。经过两年多的努力，乡村蝶变展新颜，83个村成为省农村人居环境整治综合示范村，14个村入选中国农民丰收节“千村万寨展新颜”活动。

## 调高标尺，海门推进“四大整治提升行动”

5月阳光和煦，微风徐来。海门市正余镇邢柏村的40多名新时代文明实践志愿者们经过一个多星期的努力，全村卫生焕然一新。

这是海门市农村人居环境整治工作的一个缩影。在2019年度全省农村人居环境整治工作评估中，海门位列第一等次。今年以来，该市自我加压，调高标尺，持续推进城乡道路沿线、农村水环境、田园生态、村庄面貌“四大整治提升行动”。

今年，海门将交通主干线沿线环境纳入整治重点，开展城乡道路

沿线环境整治提升行动，推进路边净化美化。

为进一步提升百姓的居住环境，海门开展农村水环境整治提升行动，建立健全全河道轮浚机制，重点疏浚整治14条入江支流及连通的周边河道，并升级改造21座三级河道配套建筑物、317座农村四级及以下河道配套建筑物，提高水体自净和水环境承载力。此外，海门计划高标准建成一批农村生态示范河道，整治农村黑臭水体260条。到2020年底，基本消除集镇区（含老镇区）、农村人居环境整治示范村、农民集中居住区范围内的黑臭水体。

## 对标找差，通州川姜镇目标全域明显改观

受制于外来人口多、管理难度大、基础设施落后等客观因素，在南通一星级农村人居环境镇级工作评估中，川姜镇排名靠后。为了改变川姜环境落后的现状，3月份以来，该镇党委政府以问题为导向，在行政推动、示范带动、宣传发动、考评促动“四动”上下功夫，全面开展“净城行动”，力争打好农

村人居环境整治翻身仗。

针对部分地区基础设施落后、污水直排等问题，川姜镇计划投入约3000万元，实施家纺城污水管网提档升级、老集镇污水改造、小型污水处理设施建设等工程。同时，改造升级6所公厕，新建10所公厕，解决镇区公共卫生问题。此外，该镇将投入约30万元，增添灰色带盖垃圾桶1450个，分布在家纺城核心区和各村居主要干道；投入约8万元，增设18个垃圾分类收集亭，并加快家纺固废综合利用项目建设进度，做好工业垃圾处置。

同时，川姜镇依托数字指挥中心平台，采取定点监控与流动巡查相结合的方式，重新擦亮老镇区面貌。

## 全力冲刺，力争所有村庄达到“环境整洁村”标准

今年是高水平全面建成小康社会的决胜之年，各地将继续实施“百村示范、千村整治”工程，全力冲刺，全面提升农村人居环境质量，打赢打好农村人居环境整治三年行动收官战。

一方面狠抓工作推进，继续深入开展村庄清洁和绿化提升行动，基本

完成农村户厕无害化建设改造，加强城乡垃圾统筹收运处置体系建设，推动乡镇污水处理厂提标改造，确保畜禽粪污综合利用率达93%、废旧农膜回收利用率达80%，力争全市所有村庄达到“环境整洁村”标准，让农民生活方式绿起来、农村生态环境美起来。

另一方面，狠抓问题整改，继续按季组织开展镇级工作评估，坚持正反两手一起抓，既选树一批正面典型，又曝光追究一批不担当不作为的案例，坚决防止出现整治“盲区”。4月13日至21日，市农村人居环境整治联席会议办公室组织开展了第一季度镇级工作评估，通过现场抽查、评估、交换意见，研究整改措施，推动整治工作向全领域、广覆盖延伸。

农村人居环境整治“三分建设，七分管护”。市农业农村局局长朱进华表示，接下来，各地将加大对农村人居环境公共设施维修养护补助力度，建立健全多方联动协同、农民积极参与的农村人居环境长效管护机制，避免陷入“治理—反弹—再治理”的怪圈。

本报记者 唐佳美  
本报通讯员 方晓莉 张聪

手挽手走过好人桥，穿越集贤里，跨过龙游河大桥……在父母亲朋和6万多名网友的见证下——

# 如皋50对新人“向幸福出发”

“孟夏之日，万物并秀。今天，50对新人相聚龙游河畔，举行集体婚礼，共同谱写人生的精彩华章，共同开启人生的相伴之旅……”5月20日上午，如皋市举行“新时代新风尚、新青年新婚礼”集体婚礼主题实践活动，如皋市委书记、如皋市新时代文明实践中心主任张建华专程为新人证婚。

当天的这场婚礼，隆重而不铺张，新奇而又庄重。50对新人手挽手走过好人桥，穿越集贤里，跨过龙游河大桥，一路绿色骑行“向幸福出发”，在各自父母、亲朋好友和6万多名网友的见证下，完成了自己的“人生大事”。

有着“好人桥”美名的迎春桥是打卡第一站，所有新人从“好”起步，带上金婚夫妇、百岁夫妇代表赠送的“幸福锦囊”，一起携手奔向幸福大道。集贤里打卡点，书法家现场挥毫写就“福”字赠予新人，新人们在“向未来说幸福”的明信片上写下了对未来的期许和此刻的幸福。电动助力单车加入了随后的婚礼进程，新人们纷纷骑上小蓝车，让这场婚礼更添时尚绿色元素。在如皋人的“母亲河”龙游河边，新人们一起高喊“今天，我们结婚啦”，接着，他们一起放飞幸福气球，让蓝天白云，一起见证幸福时光。

“这种婚礼方式虽然简约，但很有意义，让我们收获更多人的祝福，这些都是我们一生的宝贵财富，也是我们今后共同的美好回忆。”新郎郭志亮接着新娘缪亚椿无限幸福地对记者说。

活动现场，如皋市委宣传部（市文明办）发布如皋市新时代婚礼新风公约，如皋市“新青年 新婚礼”志愿服务队也同步成立，将为各镇

区举行的集体婚礼以及举办个性婚礼的新人提供策划组织等志愿服务，倡导新风尚。

“如皋将持续扎实推动新时代文明实践全国试点工作，靶向施策、立破并举，有效推动城乡一体文明建设，进一步树立和弘扬婚嫁新风，引导广大市民破陈规、除陋习，共同做文明新风的倡导者、践行者、推动者。”张建华说。

本报记者 陈宏康 朱登峰  
本报记者 杨新明



# 如皋探索“存量厂房+养老服务”节地新模式

作为典型案例被自然资源部通报推广

本报讯（记者李彤）记者20日从市民政部门了解到，如皋市探索的“存量厂房+养老服务”节地新模式，作为节地效果好、示范性强、体现江苏特色的典型案例被自然资源部通报推广为“全国100个节约集约用地典型经验做法”。全省仅有两家，如皋为其中之一。

近年来，随着工业化、城镇化的推进，我国建设用地供需矛盾日益加

剧，作为世界著名的长寿之乡，如皋积极探索，依托低效用地再开发红利政策，通过利用现有低效工业用地及厂房，盘活存量土地资产，引导社会市场主体从事非营利性养老服务，打造了南通地区最大的长寿养生基地——如皋市长寿养生园。

该项目由南通华荣投资发展有限公司出资，将原有的三幢四层框架结构厂房进行改造，致力为如皋打造

集医疗、康复、护理、养老为一体的综合性养老公寓。据项目相关负责人介绍，每栋厂房2-4层改造为标准房间，每间面积30平方米，合计共600间，可容纳1200位老人入住。平均每百人占地仅4.43亩，远低于《江苏省建设用地指标》（2014版）6.35亩/百人的养老院建设用地标准，节约土地23.1亩，节地率达30%以上。

特别值得一提的是，该项目见效

快，从取得用地批复到老人入住历时仅半年时间，极大节约了建设和时间成本。其模式对于资金有限的社会资本利用闲置厂房兴办养老产业，在不改变土地用途的前提下，盘活存量建设用地，以低准入门槛和用地成本促进土地利用效益的提升具有借鉴意义，也为地方政府推动低效工业用地再开发、淘汰落后产能、实现产业转型升级和用地效益提升提供了参考样本。

凯爱瑞北亚区副总裁兼总经理西蒂·迪乌姆：  
风味相投 未来可期

滨江临海的南通，是一座别有风味的城市；专注创新的凯爱瑞，是风味与营养技术的引领者。“风味相投”的凯爱瑞与南通，一开始注定会深度“牵手”。

迪乌姆说，选择南通，不仅因其优越的地理位置、完善的基础设施和先进的服务理念，更重要的原因是，看到了南通快速集聚的人才储备、氛围浓厚的技术创新，在这里，处处都能感受到

干事创业的激情、热情和温情。作为北亚区的副总裁兼总经理，迪乌姆曾多次到过南通，他坦言，每次走进南通，总能看到一些变化的“小惊喜”，尤其是南通已经跨入了上海高铁“朋友圈”，也再次证明了凯爱瑞的投资眼光，凯爱瑞也更加坚信南通无限可能的发展潜力。

未来可期。在领跑全球风味与营养的道路上，凯爱瑞将继续与南通携手共进。



南通对口帮扶汉中工作组成员，汉中市勉县发改局副局长盛华：

## 为扶贫贡献力量，一切付出都值了

2020年2月27日，陕西省政府发布贫困县退出公告，汉中市勉县退出贫困县序列。好消息的到来，令从2017年4月起就到勉县对口帮扶的盛华激动许久。三年光阴，盛华见证了勉县翻天覆地的变化，他欣慰地说，付出的一切艰辛都值了。

2017年4月下旬，盛华根据组织安排，告别家人来到勉县挂职锻炼，担任勉县发改局副局长。初到勉县，盛华被勉县人民的热情好客所感动，但同时，艰巨的扶贫任务摆在面前。据统计，由于长期交通不便、信息闭塞等原因，2016年的勉县有111个贫困村，其中17个是深度贫困村，贫困人口5.4万人，贫困发生率高达16.8%。彼时的盛华在工作日记中这样写道：在历史的洪流中，个人是渺小的。然而，能在习近平总书记提出的东西部扶贫协作工作中贡献一份自己的力量，生命将变得更有意义和价值！

眼下正是南通吃货热捧小龙虾的季节，如今的汉中，也流行吃起了龙虾，这得益于勉县有了龙虾养殖基地。“一直琢磨着，如何把江苏的项目因地制宜转移过来。”盛华说。从招商、引商到实地踏勘，再到企业项目落地生根、建成投产，盛华协助先后挂职的两任县级领导开展了一系列工作，累计带动6000多名本地农民和贫困人员务工增收。如今，勉县引进了格力制衣、陕西玺粮、恒源祥等14个产业合作项目，总投资10亿元。2018年10月，海门作为江苏省唯一的结对帮扶县，参加了国务院扶贫办召开的全国携手奔小康会议，作了专题工作推介。

陕西多山，刚到勉县不久的

本报记者 严春花

## 共创未来 外资企业在南通

五年内整体产销量翻五番，打造集团中国区制造和物流中心——

## 南通凯爱瑞：让风味营养走向世界

收购企业、提升国际化水平、改造生产线；建设物流仓储中心；新建生产厂房、新增生产线；凯爱瑞集团自2014年“落子”南通后，五年内整体产销量翻了五番，实现将南通凯爱瑞打造成中国区制造和物流中心的战略目标，助力南通食品产业发展、合作共赢。

“要把南通工厂打造成中国区的核心运营基地。”2016年，凯爱瑞调整全球战略规划，决定在南通建设物流仓储中心，不仅要满足南通工厂原材料的存储需求，更要为欧美、马来西亚等地的产品进口提供重要支持。物流仓储中心的建设，让凯爱瑞朝着中国区核心运营基地的目标迈开了实质性一步。

位于如东经济开发区的南通凯爱瑞，眼下各生产线正开足马力，满负荷生产，一派繁忙景象。迪乌姆介绍，在一期改造、二期物流仓储基础上，三期项目新增了酱料线、糖浆线、干混线、包装线等13条生产线，新建UHT高温杀菌产线，“其中，南通工厂投资最大，累计已超10亿元。”

2014年，凯爱瑞集团经过考察调研，有感于南通独特的区位优势、完善的基础设施、暖心的政府服务，作出落户南通的决策。迪乌姆坦言，当地拥有众多食品企业也是吸引凯爱瑞的重要因素。当年3月，凯

“我们将持续深度关注和投资南通这片热土，未来，我们有信心、也有能力将南通工厂打造成亚太区运营中心，让融入江海的凯爱瑞风味与营养从这里出发，在世界各个角落绽放。”

本报记者 张水兰